

外国人看中国

国人全球购物
引起世界关注

继中国父母到海外采购婴儿配方奶粉的热潮后，中国下一个大宗采购的商品是什么呢？大豆、猪肉、石油会从哪里买？不管是出于主动选择还是被迫，中国人正在全球大量购买所需要的商品。而中国经济观察家称，世界不应对中国的采购过度忧虑，中国的部分需求来自其他国家的转移需求，对资源的需求最终可能降低。以下是CNN文章主要内容：

婴儿配方奶粉、猪肉、大豆、石油、铁矿石，看起来是不同东西的组合，但有着共同的特点：一个需要大量资源、经济发展的中国需要大宗此类商品。

个人选择推动了其中的一些需求，中国的国家利益则助长了对另一些商品需求。例如，当中国2008年发生婴儿配方奶粉遭化学物质污染而造成数十万婴儿生病之后，大陆人开始前往世界各地，寻找被认为更值得信任的奶粉来源。一个人数不断增长的中产阶层有钱出国，他们是中国新的全球消费者，他们正跨越国界寻找质量更好的商品。

与此同时，由于中国缺乏养活大量人口、助推其经济（中国的经济总量已居世界第二）的一些关键资源，中国正在全球采购石油、铁矿石和农作物。

联合国粮农组织梅利特·克拉夫（Merritt Claff）称，按人均计算，中国拥有全球平均一半适于耕种的土地和约1/3到1/4的水资源，但随着中国经济的飞速发展，中国人的粮食安全问题已大幅下降。

中国是世界上最大的大豆进口国，依赖巴西、美国和阿根廷三个主要出口国的大豆供应。联合国粮农组织数据显示，中国2012年进口大豆占世界供应量的59%，比2000年的进口量增加25%。克拉夫称，如果中国自己要生产这么多大豆，将需要2800万公顷土地。

文章还称，除了大豆外，中国还是世界上最大的猪肉制品消费国。联合国粮农组织称，中国2012年饲养4.7亿头猪，在过去的10年里，这一数字每年增长约1.5%，却仍供不应求。克拉夫称，这在过去的30年里引起分析师的关注。

关注从食物扩展至自然资源，中国正在全球寻找自然资源的供应源。中海油2012年7月花费150亿美元收购了加拿大尼克森石油公司。中石化2012年11月与沙特国家石油公司签署了协议，沙特国家石油公司每天将向中国输送140万桶原油。

不过，一位中国经济观察家称，世界不应当对此过度忧虑。他认为，中国对粮食需求以及石油、铁矿石等自然资源的需求将有所下降。香港大学经济及工商管理学院教授、副院长陶志刚认为，中国是世界工厂。由于在中国生产更便宜，很多工厂搬到中国。从表面上看，中国对自然资源的需求增加，但这是一种来自其它国家的置换需求，是从韩国、日本转移到中国，跨国企业在中国的生产成本将增加。所以，数年之后，我们可能要对越南和印度提出同样的问题。”

新浪2013.4.25 编译 / 罗燕霞

“杀人机器人”20年内上战场



一些英国人在伦敦展示“杀人机器人”模型，呼吁阻止研发“杀人机器人”。

从《变形金刚》、《机械公敌》等好莱坞大片在全球的票房大卖可以看出，人们对于智能机器人参与的战争有着各种各样的想象。不过，很少有人知道，这些想象其实离现实已不远。

一名英国专家宣称，能自主决定杀人的机器人20年内就可能在战场上出现，从而爆发“机器人大战”。他警告称，那将是人类一场噩梦的开始。

对于研发自动“杀人机器人”，很多国家的军队都表现出浓厚兴趣。因为一旦这种机器人投入战场使用，就可在危险情况下派机器人代替士兵参与作战，降低士兵的伤亡率。除美国和韩国外，俄罗斯、英国、德国、加拿大、日本等国都已相继推出各自

的机器人战士。

24日，有专家呼吁为了人类的安全，应该从现在禁止发展这种技术。

“几天时间，我就能造出‘杀人机器人’”

英国诺贝尔奖得主乔迪·威廉斯近日宣称，人类目前已经拥有制造自动“杀人机器人”的能力，在未来20年内，这种“杀人机器人”的技术将被广泛运用。这种机器人能自主决定实施致命行动，包括何时实施、向谁实施等。简单说，这种机器人能够自己决定是否杀人。

英国谢菲尔德大学人工智能与机器人技术教授诺埃尔·夏基说：“我认为人类已拥有了制造自动‘杀人机器人’的技术，如果你让我现在就造出一个这样的机器人来，我的确能够办到。事实上，给我几天时间，我就能造出‘杀人机器人’。”

美国“杀人机器人”研发领先世界

美国在“杀人机器人”的研究领域处于世界领先地位。例如，美军无人机的工作性质与“杀人机器人”类似，尽管现在投入使用无人机仍需要人类授权和操作。美国研究人员已研制了一种设备，不仅看起来像人脑，而且可像人脑一样独立思考。该技术可以使无人机将来不需要操控人员，自动导航，穿山越岭。

此外，一些不需要人类介入的武器系

统也已存在。例如，美国海军战舰上使用的一种火炮系统，就可以自主搜索并摧毁对方发射的炮弹。

韩“哨兵机器人”最成熟

最近自动“杀人机器人”的是韩国研发并开始使用的一款哨兵机器人。它的个头与3岁孩子相当，体重只有17公斤，却能不知疲倦地长时间站岗。

这款造价约20万美元的机器人能识别2千米(白天)和1千米(夜间)以外的人、汽车或树木，还可探测到4千米(白天)和2千米(夜间)以外的移动物体；能够盘问10米以内的来客，并在侦测到闯入者时发出警报。

难保不会滥杀无辜

夏基警告说，让机器人自己决定是否杀人难以保证它们不会滥杀无辜。真人士兵可以用常识判断眼前的女子是怀孕还是藏有炸弹，而机器人恐怕难以拥有这种思考能力。他举例说，如果一所学校的楼顶发现藏有一名敌军狙击手，但大量学生也在楼内，大部分真人士兵不会选择炸掉学校，但“谁知道机器人会怎么做”？

更令人担忧的是，一旦这种机器人落入恐怖组织之手，后果不堪设想。夏基认为，恐怖分子利用“杀人机器人”取代自杀袭击发动恐怖袭击，只是“时间问题”。

《广州日报》2013.4.26 文 / 阿南

菲律宾侵占岛礁：修跑道供战机起降

外交部发言人华春莹4月26日表示，中方不接受菲律宾就南海问题所提仲裁，坚持按国际法的有关规定和《南海各方行为宣言》的有关精神，通过双边谈判解决领土和海洋划界争议，并披露菲律宾非法侵占的中国南沙群岛的8个岛礁。

军事专家李莉在接受央视《今日关注》采访时介绍了这些岛屿上的相关军事设施。李莉表示，菲律宾侵占的岛礁和越南相

比，在数量上不是最多的，但是岛礁的质量都是非常不错的。比如中业岛，这是南沙第二大岛，岛上的军事设施比较完备，修建有飞机跑道。如果近距离观察，会发现跑道整建比较结实，质地很好，承重条件显然够战斗机的起降。此外，菲律宾还在岛上驻军，三个岛上驻扎陆军部队，两个岛上驻扎海军部队。意图很明显，就是把这些岛屿做部分军事化处理。

李莉说，岛上还建有港口、码头、气象

站、蓄水池等维护设施。之前有消息报道称，菲律宾准备在中业岛上建幼儿园，这就意味着如果争端双方，任何一方想以军事行动作为解决问题的基本方案的话，肯定受到现实的制约，除了幼儿园，还会有小学、邮局等民用设施。菲律宾一方面在岛上进行军事化处理，一方面把民用设施混在这样一个军事化的岛礁当中，主要是想使局面更加复杂。

人民网 2013.4.28 文 / 黄子娟

美国“居委会大妈”管得宽

新房产政策出台的当下，一些中国人在研究如何钻“假离婚真过户”的政策空子——省几十万。拿婚姻做砝码的事儿各国都发生过，在中国，为的是房子；在美国，为的是绿卡。不过，在美国要以假乱真不容易。理论上说你找个美国人结婚三月后绿卡就自动到手，但从头到尾这事就不是领个证儿这么简单：你们至少得看来看去有真爱。

首先，俩人得看起来般配。比如一个中国白富美要嫁给个美国老年流浪汉，这事儿就得被严查，因为俩人看着完全不搭。但如果一70岁阔老头儿，娶一21岁的越南女生，却会被认为是真实可信的。

然后，俩人要看起来很幸福地去移民局分别单独接受面试。面试的问题，涵盖美国人认为最能体现真爱的各种信息：对方的身高体重生日纪念日毕业学校，穿多大鞋喜欢什么颜色，爱吃什么，谁睡左边，都得熟记。双方答案稍有出入就会被打入反复审查的深渊。当然也有特例，有一姐们儿在等面试时一直埋怨老公早点买错了，害她没吃饱，结果进去10分钟就获批了——理由是你们吵架都吵得这么鸡毛蒜皮，肯定是老夫老妻。

等到你终于面试成功，拿到临时绿卡，两年后你就能申请永久绿卡了。在革命快要胜利前夕，你家门铃会毫无征兆

“叮咚”一响，门一开，哟，一陌生美国大妈。大妈到访很随意，大约在夜里，手持检查清单，边走边打勾画叉，一进门直奔卧室，看看有没俩人睡同一张床的迹象，然后仔细检查洗手间几副牙具，客厅有没俩人合照，合照里俩人眼神有没火花。一朋友曾因夫妻都较胖，一直分床睡，被盘问十几个来回还是被设定了二次审查。没错，胖也得挤在一起睡这就是真爱的代价。美国移民局有6000多名类似“真爱审查大妈”角色的全职审查员四下走访，每年有接近10%的婚姻被查出没真爱，拒发绿卡。

《世界报》2013.5.1

奥巴马、普京晒家庭收入

4月12日，美国白宫公布了总统奥巴马、副总统拜登2012年的家庭收入，其中奥巴马夫妇的总收入相较于2011年下降了22%。同一天，俄罗斯政府网站公布了俄总统普京和总理梅德韦杰夫各自的家庭收入及名下财产。

奥巴马夫妇2012年的总收入是66.21万美元（约合人民币409.95万元），相较于2011年的84.46万美元（约合人民币522.96万元）下降了22%。

白宫表示，第一家庭的收入约有一半是奥巴马的薪水。按照国会规定，他的年薪是40万美元，另有约一半来自奥巴马所著书籍《无畏的希望》和《我父亲的梦想》的版权收入。书籍版权收入的下降是奥巴马夫妇收入急剧下降的主要原因。

奥巴马在2012年按照18.4%的税率缴纳了税收。他还捐赠了超过15万美元（约合人民币92.9万元）给慈善机构。

根据俄罗斯政府网站4月12日公布的数

据，俄总统普京和总理梅德韦杰夫2012年均赚了约580万卢布（约合人民币115.6万元）。

相较于2011年的370万卢布（约73.7万元），普京的年收入增加了210万卢布（约合人民币41.8万元）。普京名下还有一块土地、一处公寓、一个车库以及三辆车（其中两辆是苏联产的嘎斯车，还有一辆是尼瓦的运动型多用途车）。其妻柳德米拉2012年的收入是12.14万卢布（约合人民币2.4万元），名下没有其他财产。

《老人报》2013.4.17 文 / 欧叶

韩国大学宿舍制度灵活有效避免“宿舍战争”

在中国大多数大学的学生宿舍是校方统一分配，从房间号码、宿舍人员到床位号码，都是校方统一规定的，四年之内几乎很难调换。即使宿舍内部发生矛盾甚至出现肢体冲突，校方一般也不会为当事学生调换宿舍。

韩国有一些学校的宿舍像中国一样归学校直接管理，但是大多数的大学宿舍是校方委托给物业公司进行管理。有些有重商气氛的学校会每隔几年选拔一次物业公司，几家物业公司同时来竞标项目。而物业公司的评价标准一般是一个周期内宿舍事故发生率是否为0，以及住宿学生对物业管理投诉率的高低。

来自陕西的小闻，刚到韩国的时候，就像在中国一样校方将新生随机分配到每个宿舍中。小闻的舍友是一个来自釜山的韩国学生，由于两人语言不通，所以除了简单问候之外再无其他交流。入学以后，小闻通过各种活动和其他中国留学生相互认识，渐渐形成自己的交际圈。三个月适应阶段后就有重新选择宿舍的机会了。很多韩国学校的宿舍选择方式是比较人性化的。可以几个人自愿结合，自己决定选择双人间、三人间或这是四人间，当然这些房间的价格也是不一样的。小闻说，因为学生们都习惯了调换宿舍，所以即使性格或生活习惯不合，也不会轻易搞僵关系，互相还是相敬如宾，内心暗暗等待下一次宿舍调换就好了。

中国新闻周刊网 2013.5.2 文 / 崔龙